



赏花灯

大同市实验小学文翰分校二(5)班 许悦涵

寒假里,作为一名大同日报小记者,我参加了一场有趣的探游古都灯会活动。

“今年的灯会灯组亮点纷呈,灯组中特别融入了生肖文化、地方非遗、美食文化等多样元素。灯会共设九大主题灯区,灯组内容涵盖大同历史文化、国潮人物形象、蛇年创意灯组等。”活动开始,我们一边参观,一边聆听工作人员的介绍。瞧,“古城春韵”灯组分外引人注目,这个灯组的主灯高16米,是此次灯会最高的灯组。憨态可掬、活灵活现的“祥狮迎宾”灯组,好像在热情地欢迎我们。“恐龙”灯组是我们最喜欢的,天镇甲龙、鸭嘴龙等远古巨兽活灵活现,仿佛穿越到了恐龙时代。

一路向东,一个高15米、长6米的“黑悟空”映入眼帘,黑悟空拿着金箍棒,惟妙惟肖,引得大家纷纷拍照打卡。“大同乐器”灯组借鉴云冈石窟“音乐窟”的元素,以琵琶、笙箫、齐鼓、竖箜篌、古琴等乐器为原型,独特的创意,逼真的形象,给我们留下了深刻印象。

走到东城墙,这里的灯组以独特的形式展现了大同各景区的特色。广灵县的剪纸艺术、灵丘县的罗罗腔、浑源县的恒山悬空寺、天镇县的长城博物馆、云州区的火山黄花、新荣区的得胜古堡等一一呈现在我们眼前。我一边参观,一边在心里感叹:大同真是一个充满历史文化和自然景观的城市。

这次参观带给我们的不仅仅是参与的快乐,更多的是感受到了传统文化的独特魅力,真是令人难忘!



小记者用镜头捕捉精彩瞬间

本期,我们跟随大同日报小记者一起分享他们采访实践体验的感悟。

在活动中,他们用自己独特的视角,记录下活动的每个精彩瞬间。不同的体验让他们学到了许多课堂上学不到的知识,既增强了观察能力,增长了见识,收获了快乐,同时写作水平也得到很大提升。



小记者活动精彩瞬间

致敬“火焰蓝”

平城区文慧小学二(3)班 齐佳恩

周末,我跟随大同日报小记者团队来到了平城区天祥街消防救援站参观,真是让我既兴奋又激动。

一进入站内,首先映入眼帘的是排列整齐、功能各异的消防车。消防员叔叔热情地迎接了我们,并逐一介绍了消防车上的各种“秘密武器”。从能快速切割金属的液压破拆工具,到在黑暗中穿透烟雾的强光照明设备,每一样都让我们惊叹不已。通过生动的案例和有趣的互动,我们了解了火灾的危害,学会如何在火灾中保护自己,以及如何报警求助。

随后,消防员叔叔给我们演示了各种各样的消防器材及其使用方法,如空气呼吸器、液压破拆工具组、防火服等。当消防员叔叔穿上厚重的防火服,瞬间变身“钢铁战士”时,大家发出阵阵

惊叹。消防员叔叔告诉我们,这些看似普通的装备,在关键时刻能发挥巨大的作用,保护消防员的生命安全,帮助他们完成救援任务。

“杀虫剂不能放在炉灶边,否则可能会爆炸!”“抹布不能挂在炉灶上方,有可能会被点燃!”“电视机、空调、手机充电器等家用电器不用时要拔下电源插头,以免造成短路引起火灾。”活动中,消防员叔叔还给我们讲了许多消防安全知识,并特别提醒大家,日常生活中要注意用火用电安全,不玩火、不触碰电器设备等。

活动最后,我们参观了消防员宿舍,干净整洁的寝室环境给大家留下了深刻印象。“消防员叔叔的被子好整齐呀,我也想学一学怎么叠。”互动环节,消防员现场示范了如何将被子叠成“豆腐块”,大家看得仔细,学得认真,叠出来的“豆腐块”也是有模有样。

美好的时光总是快乐而短暂,我们依依不舍地告别了消防站。以前对消防工作不太了解,今天来到这里,才知道消防员叔叔这么辛苦,他们真正的英雄。我要把学到的消防安全知识分享给身边的人,让大家一起关注消防安全。



消防员介绍各种消防器材

《熊猫计划》观后感

大同市实验小学文博分校二(8)班 蔺语萱

周末,我们大同日报小记者走进影院观看影片《熊猫计划》。这部电影犹如一场欢乐与惊险交织的奇妙之旅,给我们带来了独特的观影体验。

影片讲述了熊猫呼呼被国际功夫巨星Jackie认养,但却被国际犯罪组织盯上了,Jackie联手金牌经纪人与熊猫保育员全力展开营救。他们在夺宝过程中,虽遭遇诸多困难,却始终保持乐观心态,以幽默和智慧化解一次次危机。可爱的熊猫呼呼那独特的“大小眼”和俏

皮的“抱腿杀”深深地吸引了我,看着它圆滚滚的身体,黑白相间的毛色,以及那萌萌的表情,让人忍不住心生喜爱。

影片中的画面非常精美,从郁郁葱葱的森林到险峻的山峰,每一个场景都仿佛是一幅美丽的画卷。这不仅让我感受到了大自然的魅力,也让我更加珍惜我们所生活的美丽地球。

《熊猫计划》不仅仅是一部娱乐性十足的电影,它还蕴含着深刻的意义。通过讲述众人保护熊猫的故事,让我们深刻认识到国宝熊猫的珍贵以及保护它们的重要性。看着这些人为了保护

熊猫而忙碌的身影,我深受感动。科研人员不畏艰难,深入山林,对熊猫的生活习性进行研究,以便更好地制定保护措施。志愿者们也纷纷加入,为熊猫的生存环境贡献自己的力量。他们清理垃圾、种植树木,努力为熊猫创造一个安全、舒适的家园。

影片呼吁人们珍惜和保护这些珍贵生物,让它们在自然环境中自由自在地生活。我们在欢笑与感动中,思考着生命的意义与价值。这真是一部非常精彩的影片,它能让你在欢笑中感受到温暖,在感动中汲取力量。

2025年大同日报小记者招募啦

今日小记者 明日栋梁材

这里,可以展示大家的自我风采
这里,可以激发大家的学习乐趣
这里,可以培养大家的写作能力
这里,可以拓宽大家的社会视野
这里,就是大同日报小记者

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利:

- 2025年全年的《大同晚报》;
- 全年丰富多彩的多项活动供小记者选择;
- 优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。



报名地址

大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政府审批中心对面)

各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询电话

13994399058春春老师 18636213100莎莎老师 13835214502珂珂老师 18335229999宁宁老师

13934800864慧慧老师 18635299529平平老师 19213529086伟伟老师(请在工作时间内咨询)

